



СПРАВКА
ДЕД МОРОЗ - собирательный образ. Первоначально Дед Мороз был языческим божеством, Великим Старцем Севера, повелителем ледяного холода и пурги. Впервые появился на Рождество в 1910 году. Уроженец города Великий Устюг, что на берегу Сухонь-реки. В сосновом бору построил себе резиденцию, где сказка круглый год живет и вас ждет!

СНЕГУРОЧКА родилась 2 апреля в костромском Берендеевом царстве. И если Дед Мороз вполне интернациональный персонаж, то Снегурочка - чисто русское явление. Из маленькой девочки-внучки она превратилась в прекрасную девушку, и с начала прошлого века стала спутницей Деда Мороза на новогодних ёлках, как помощница в общении с детьми.

В ТОТ МОМЕНТ (90-е годы XX века), когда дом культуры почти проиграл соперничество питейным заведениям, в Олонце появился ПАККАЙНЕ (ударение на первый слог) - карельский Дед Мороз, точнее Морозец, рыжий, задорный мужичок. Согласно легенде, Паккайне родился морозной зимой 1 декабря, когда торговый

обоз возвращался с ярмарки в Олонец. Повзрослев, Паккайне, как и его отец, стал купцом. Разъезжая по миру, Морозец оставлял в зеркалах свои отражения. К зиме все отражения отправлялись на родину - в Олонец, где устраивали состязания, чтобы доказать, кто из них настоящий Паккайне. Олонецкие игры Дедов Морозов стали традиционными и очень популярными.

САГАН УБГЭН - занимает одно из самых почетных мест в пантеоне буддизма. Он почитается как покровитель долголетия, богатства, счастья, семейного благополучия, продолжения рода, плодородия, повелитель диких зверей, людей и домашних животных, духов земли, воды, владыка гор.

ТУГЭНИ ЭНЭКЭН - эвенкийская Матушка Зима, образ из старинных эвенкийских сказок. Живёт она далеко-далеко в лесу, в заснеженной избушке, укутывая все снежным покрывалом, чтобы согреть. Она очень добрая, любит детей, животных и старается всем помочь. Домик Матушки Зимы очень уютный, теплый, в нем всегда светло и всегда найдется место для заплутавшего путника.



Зимняя сказка в Прибайкалье

Тесный зал центра культуры и досуга, конечно же, не мог вместить всех детей, не говоря уже о взрослых, пришедших на встречу со сказкой. Зато все попавшие и не попавшие в зал могли видеть выставку декоративно-прикладного творчества и художественной фотографии «Цвети, мой край, Бурятия моя!» в рамках проведения V Республиканского конкурса декоративно-прикладного творчества «Сувенир Бурятии», посвященного празднованию 350-летия добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства и «Сагаалган-2011». В конкурсе-выставке, развернутой в фойе, приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, детского дома творчества, художественных студий Прибайкальского района.

Местный Старец Саган Убгэн представил зрителям главного российского Мороза, его спутницу и нового для нас морозца-мужичка Паккайне. Рокочущий баритон Деда Мороза, ангельский голосок Снегурочки, тонкий юмор Паккайне с первых минут общения покорили зал. По-другому и быть не могло, ведь все пришли на встречу с чудом. И оно состоялось. Жаль только, что встреча получилась совсем короткой. Уроженец города Устюга срочно должен был отбыть в Москву, где его ждали съёмки для презентаций на роль талисмана Олимпийских игр в Сочи. Тем не менее, лучшие силы нашей художественной самодеятельности и в отсутствие высочайших гостей в грязь лицом не ударили, выступали на одном дыхании и заслужили аплодисменты зрителей.

4 февраля на территории туристско-рекреационной зоны «Байкальская Гавань» состоялась торжественная

презентация зимних видов спорта и туризма на Байкале. В мероприятии, главным организатором которого стала группа компаний «Метрополь», участвовали Снегурочка, Саган Убгэн и эвенкийская Матушка Зима. По случаю празднования праздника Белого месяца и визита Деда Мороза в «Байкальской гавани» введены в эксплуатацию очередные объекты инфраструктуры - офис очистных сооружений и электростанция. Но вначале в Туркинской школе прошёл утренник для детей младших классов Туркинской, Горячинской и Гремячинской школ. Добрых волшебников дети встретили разноцветьем новогодних костюмов. В помощь Саган Убгэну и Снегурочке выступили педагог-организатор Л.Г. Григорьева и учитель начальных классов Е.А. Алексеева. Дружные хороводы и песни у ёлки закончили коллективной фотосессией. А дети, не разучившиеся верить в чудеса, через Снегурочку пере-

дали коллективное письмо с просьбой к Деду Морозу.

В ожидании праздника на набережной участка «Турка» вокруг ледяных импровизированных ворот «Байкальской гавани» собрались гости из республики и жители Прибайкальского района. К 11 часам прибыли главные действующие лица - сказочный Саган Убгэн и организаторы мероприятия - заместитель генерального директора ОАО «ОЭЗ» А.В. Темкин, руководитель ГК «МЕТРОПОЛЬ» М.В. Слипичук. Торжество началось с поздравления жителей с праздником Белого месяца и вручения подарков школам Туркинской и Гремячинского поселений подарков - комплектов видеоборудования от ОАО «ОЭЗ» и ГК «МЕТРОПОЛЬ».

После официальной части началось настоящее сказочное представление: по волшебному велению Саган Убгэна восемь беговых голубоглазых ездовых со-

бак породы хаска привезли Тугэни Энэ-кэн, которая доставила ледяной ключ от Ворот «Байкальской гавани». Ключ, как символ открытия первого сезона зимнего туризма в «Байкальской гавани», Михаилу Слипичуку, резиденту туристско-рекреационной зоны, вручил Саган Убгэн. С открытием сказочных ворот была проложена дорога будущим гостям и туристам для занятий спортом и экстремальным туризмом на Байкале в зимнее время года.

Вся площадь набережной «Байкальской Гавани» была разделена на секторы, где прошли показательные выступления сноубордистов, кайтеров, спортсменов на снегоходах. Для собачьих упряжек была отведена трасса протяженностью 3 км. Специально для мероприятия приехали спортсмены-профессионалы из Иркутска - они продемонстрировали технику пилотирования и возможности различных типов оборудования. Сказочных персонажей прокатили на упряжке и снегоходе по участку «Турка» и берегу Байкала. Сноубордисты показали мастер-класс на специально возведенном трамплине высотой около 10 метров. Трамплин будет открыт для горнолыжников и сноубордистов до тех пор, пока не растает.

Кульминацией шоу стал запуск в небо тысячи белых, красных и синих шаров, сложенных в виде флага России, как сообщение всем поклонникам активного отдыха о красоте зимнего Байкала и его грандиозных рекреационных возможностях в зимний сезон.

Сергей АТУТОВ.

P.S. Снегурочка из Костромы пригласила на свой день рождения бурятского Деда Мороза - Саган Убгэна, который отмечается в Костроме 2 апреля. «Я хочу всех зимних волшебников пригласить на торжество», - отметила она.



ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

16 февраля в 10 часов в актовом зале районной администрации состоится районное совещание с работодателями при главе МО «Прибайкальский район».

Основной темой совещания являются вопросы развития экономики района, производств субъектов бизнеса, форм взаимодействия бизнеса и власти, виды государственной поддержки.

Приглашаются руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, владельцы крупных личных подсобных хозяйств, проживающие на территориях поселений и занимающие активную жизненную позицию, все заинтересованные лица.

ТВОЁ ДЕЛО

ТАКСИ ПО ВЫЗОВУ

После выхода статьи Сергея Атутова «Легко ли начать своё дело?», опубликованной в одном из предыдущих номеров «Прибайкальца», в редакцию обратился Павел Юрьевич Плахин, который также решил поделиться с читателями, как он открывал своё дело - такси по вызову.

Сегодня такси стало неотъемлемой частью нашей жизни, ходят маршрутки до города, на площади к услугам жителей дежурят частные такси. Казалось бы, ниша автоперевозок полностью занята. А если человеку с окраины райцентра или с ближайших сёл срочно понадобилось такси, то как быть? Добираться с вещами до площади райцентра, где дежурят такси? Не проще ли вызвать такси на дом? И эти услуги с середины января нынешнего года оказывает индивидуальное предприятие Плахина.

Мысль создать предприятие «Такси по вызову» зрела у Павла Юрьевича давно. Ранее он возил лес, без малого полтора десятка лет. А два года назад волею судьбы оказался в Улан-Удэ, где работал в таксопарке, а последний год - в «Икат-плюс» на строительстве автодороги в Читинской и Амурской областях. И везде интересовался вопросом организации работы такси по вызову.

По возвращении в Турунтаево обратился в Центр занятости населения со своим бизнес-планом, в котором указал, что запрашиваемые деньги ему понадобятся на ремонт двух бывших в употреблении автомобилей. Проблем с оформлением необходимых документов на получение ссуды в размере 63 тысяч рублей не возникло. Специалисты Центра всё оформили оперативно. И вскоре отремонтированный транспорт вышел на линию, и к нему добавился ещё один автомобиль. За это время он принял на работу два человека по направлению центра занятости населения, также у него работают и родственники.

Имеющуюся жилплощадь в Турунтаево он оформил под офис, где диспетчер принимает вызовы по телефону и отдыхают таксисты в ожидании вызова. Имеется тёплый гараж для автотранспорта.

А о том, что такси по вызову востребовано населением, свидетельствует журнал регистрации вызовов, который за полмесяца работы индивидуального предприятия пополнился солидным списком. Такса - 20 рублей за один километр пробега, а в среднем по Турунтаево поездка обойдётся в 50 рублей.

Конечно, частные таксисты высказывают претензии Плахину, что он, дескать, сбивает им цены.

- Да не сбиваю я цены, - говорит Павел Юрьевич, а работаю по тем тарифам, которые действуют в Улан-Удэ и в соседних регионах.

В планах у Павла Юрьевича пустить на линию грузотакси, благо в наличии есть ГАЗ-самосвал.

Заготовил, скажем, человек в лесу дрова, а везти не на чем. Позвонил диспетчеру, заказал грузовик на пару часов - проблема решена. Да мало ли

для каких хозяйственных нужд может понадобиться грузовик. И потому к услугам населения будет и грузотакси по вызову. Также по заказам населения будет предоставляться и грузовой вариант автомобиля «Ода» для перевозки мебели и бытовой техники не только в пределах района, но и из города Улан-Удэ.

Немало у нас и пенсионеров, которые не в состоянии сходить до магазина, чтобы приобрести необходимый минимум продуктов. Можно сделать заказ диспетчеру с указанием перечня продуктов, и заказ будет обслужен с предъявлением чека и определённой платой за доставку и оказанную услугу.

Было Павлом Юрьевичем высказано пожелание, чтобы начинающим предпринимателям, делающим первые шаги в бизнесе, был оказан режим благоприятствования по налогообложению. Пока же, вынужден он констатировать, налоги начинающим предпринимателям нужно платить чуть ли не с первого дня деятельности, хотя предприятие за полмесяца работы имеет нулевой баланс и ожидаемая прибыль только планируется.

Конечно, нужна и поддержка районной администрации в выделении земельного участка под гаражи. И чтобы развивать это нужное для района дело, выделенных средств через центр занятости населения явно недостаточно, нужны дополнительные вливания.

Хочется верить, что такси по вызову станет привычным явлением на улицах райцентра.

Пётр КАЗЬМИН.